



龙江新闻客户端

习近平同黎巴嫩总统奥恩就中黎建交50周年互致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日,国家主席习近平同黎巴嫩总统米歇尔·奥恩互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平在贺电中指出,中黎建交以来,两国关系稳步发展。中黎各领域合作日益深入,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。我高度重视中黎关系发展,愿同奥恩总统一道努力,以两国建交50周年为契机,巩固双方政治互信,深化务实合作,推动中黎友好合作关系迈上新台阶。中方将继续为黎方抗击疫情、发展经济、改善民生提供帮助和支持。奥恩在贺电中表示,黎中建交50年来,两国在政治、经济和文化等各领域开展了建设性合作。黎方感谢中方支持黎巴嫩主权、独立和领土完整,支持黎巴嫩的正义事业,支持黎方抗击新冠肺炎疫情。黎方珍视对华关系,高度评价中国发展成就,期待进一步加强中黎合作,造福两国人民。

大暴雪持续 他们在鏖战……



为首场清冰雪点赞

详见第五版



一抹“石油红”逆行风雪中

修复故障确保通信畅通

80多万用户恢复供电

详见第三版

战冰斗雪护家园

张瑜



雪一直在下,玉树琼枝的美景背后却是应急响应的紧迫。此时此刻,全省无数人正“浴”雪奋战,保畅通、保安全、保民生,守护家园的硬仗正酣。他们的反应速度、应急能力,值得点赞。我们向坚守者们致以诚挚的感谢:你们辛苦了!

冻雨这种天气现象,在我省罕见,多出现在南方,冻雨叠加大雪更显出天气的极端性。迎战冻雨和暴雪,也凸显提前预报、周密部署的重要性。雪前,政府发布的各类提醒、路况

信息、航空铁路交通预警,纷至沓来。雪中,哈尔滨“非必要不外出”,齐齐哈尔、大庆、绥化等地中小学全面线上。无数水电、园林、市政环卫等行业的工作人员,在我们看得见或看不见的地方冒雪逆行。24小时不间断清冰除雪,连夜修复损毁用电、交通设备,紧急处理折枝、倒伏树木。保障了公众的生产生活,最大限度减轻由此造成的损失和破坏。

灾害天气+抗击疫情,双重压力下,风雪中的抗疫人全力以赴。防疫

人员奔波为居民配送物资、热心的哥义务接送转运人员,就连供暖提升的2℃的温暖,也在骤降的寒夜中变得更加真切。

极端天气不常至,却是一张治理能力和应急反应能力的考卷。历史告诉我们:虽然无法避免许多自然灾害的发生,但可以汇聚力量,共同防御和抗击灾害。只有提前做好各种预案,打好提前量,才能在灾害来临时把危害影响降到最低。加强监测预警,保障应急储备,做好应急演练,准

备多一分,底气增一分。对于群众来说,注意自身安全防护,不侥幸、不涉险、不添乱,就是对城市安全的最大支持。

今夜,仍有风雪。仍需要我们保持连续作战的精气神,以最短的时间、最快的速度,付诸最有力的措施、最具体的行动。上下同欲者胜。让各方力量实现最优配置,让各条线的工作积极有序,即使风雪继续,我们的家园也定会在坚守中平安美好。

胡昌升到省应急管理厅指挥中心 听取冰雪灾害应急准备情况汇报 指挥调度重大气象灾害防范工作

本报9日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)9日上午,省委副书记、省长胡昌升到省应急管理厅指挥中心,听取冰雪灾害和应急准备情况汇报,指挥调度重大气象灾害防范应对工作。他强调,要按照省委省政府部署要求,压实责任、形成合力,全力以赴做好气象灾害防范应对工作,确保人民群众生命财产安全。

省直有关部门、各市(地)及有关单位负责同志汇报了冰雪灾害影响、应急准备及采取的措施等情况,通报了近期天气情况。

胡昌升指出,8日冰雪灾害发生以来,我省迅速启动应急响应,采取应急预案,积极应对气象灾害,各项抢修工作顺利开展。

胡昌升强调,要保电力供应,合理调配抢修力量及时进行抢修,开展工作巡查,保证抢修施工安全,采取积极有效措施强化对输电设施管理,防止设备断、断线、倒塌等事故发生,确保电网安全稳定运行。要保供暖,做实做细相关工作,随时监测供换热站,做好电厂运转、电路检修,确保暖气及时供应。要保通信,迅速做好通信基站电力抢修工作,全力确保通信畅通。要保交通运输,把各项工作做实做细做到位,实时发布机场、铁路、公路等交通运输信息,对拥堵路段及时疏导,做好救援救助,对途中受灾滞留人员做好服务保障,继续做到全警上路保安全。

胡昌升还到哈尔滨市南岗区沙曼小区、复华小学等路段,察看冰雪对电线、树木造成的破坏情况,要求市政、公安、街道社区等单位协调配合、形成合力,全力抢修损坏的设施,尽快恢复电力供应和街道畅通。

李海涛、杨博、李玉刚、孙喆参加会议。

810个国家重点生态功能区县域综合评价考核 同江市名列全国第一

本报讯(桑树)黑龙江日报全媒体记者刘大泳、刘亿服)2020年度全国810个国家重点生态功能区县域综合评价考核结果日前出炉,佳木斯市同江市综合评价考核结果荣获全国第一名,创历史最佳,受到生态环境部、财政部联合表彰。

据了解,国家重点生态功能区评价考核指标集中体现在生态保护成效、环境污染治理、环境基础设施建设、县域考核工作组织等方面,综合反映了大气、水、土壤、自然生态以及污染防治等方面所取得的优异成绩。

近年来,同江市重点打造了3个国家级生态乡镇、7个省级生态乡镇、62个省级生态村,并成功创建第二批国家级生态示范区、省级生态市、省级节水型城市,生态文明建设蹄疾步稳显成效。

同江市坚持精准施策,坚决打好打赢蓝天保卫战。始终坚持多方动员、齐抓共



三江口国家湿地公园江畔晨雾。同江市委宣传部提供

管,目标“减排”,守卫“同江蓝”。先后拆除燃煤锅炉47个,实现建成区燃煤小锅炉“清零”目标。投资2000万元,大力推广农村清洁能源应用,先后改造清洁能源设备36台(套)。2020年同江市空气质量优良天数达标率99.3%。

坚持多元发力,坚决打好打赢碧水保卫战。全力推动流域水环境保护治理,打造水生态“同江样板”。2020年同江市黑龙江、松花江断面水体达到

Ⅲ类水质,城市饮用水源水质达标率100%。

坚持多措并举,坚决打好打赢净土保卫战。坚持以土地节约集约利用为根本,强化土地资源修复保护。大力开展草场湿地保护治理修复,恢复湿地854.5公顷、森林543公顷,新增绿化面积37.6公顷,全市林地草地覆盖率达17.56%、水域湿地覆盖率达14.09%。

坚持建管并重,坚决打好打赢美丽乡村保卫战。以改善农村人居环境为抓手,统筹推进“五项革命”。今年三季度,同江市农村人居环境整治工作全省排名由第53位晋升至第11位。

坚守红线,坚决打好打赢生态保卫战。严格生态环境质量管理,持续开展“绿盾”行动,完成生态保护红线划定,建成“三北”防护林400亩,实施退耕还林3780亩。同时严格落实禁牧工作举措,设立禁牧标志120个,全市禁牧面积达12.93万亩。

龙头新闻 “龙江林草”频道上线

本报9日讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)冰天雪地中您是否怀念繁花绿草?寂静的山川中您是否向往虎啸莺啼?在初冬的第一场大雪过后,龙头新闻“龙江林草”频道9日正式上线啦!黑龙江日报报业集团与省林业和草原局将共同讲述龙江林草故事,展示龙江林草魅力。

我省是林草资源大省,丰富的森林、草原、湿地、保护地和物种资源,使我省成为我国东北乃至华北重要的天然生态屏障,在维护国家生态安全、粮食安全、国土安全、物种安全、产业安全和水资源安全等方面发挥着重要作用。近年来,我

省努力践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推进落实生态强省战略部署,不断强化林草资源保护与修复力度。

此次龙江林草频道上线,是省林草局与黑龙江日报报业集团签署战略合作框架协议后的重要成果,双方将继续发挥各自优势深度融合,引领全省生态文明建设主流价值取向,共同推进我省生态强省建设营造良好的舆论环境。

龙江林草频道共分为林草动态、自然教育、林草先锋、生物多样性、学党史、林长制等六大板块,突出新闻+服务功能,将成为龙江林草宣传最重要的阵地。

龙江振兴开新局

从数字化到智能化 龙江制造业再上新台阶

黑龙江日报全媒体记者 桑蕾 孙铭阳

近日,我省智能制造再传好消息,认定哈尔滨电机厂有限责任公司发电机切片自动叠装车间等47个车间为数字化车间,认定沃尔沃汽车大庆工厂为首个智能工厂。

我省自2017年以来推进数字化车间评选,目前已经累计认定数字化车间175个。首个智能工厂就是从获评175个数字化车间的企业中优中选优评出来的,这意味着我省制造业在数字化、智能化的道路上再上新台阶。那数字化车间与智能工厂之间究竟有多远的距离?我省在智能工厂评选上究竟有何要求?带着这些问题,记者采访了企业、管理部门和专家。

车间数字化 企业降本提质增效

身着起义军服,头领高昂,目光坚定,在黑龙江多维时空自由制造有限公司的3D打印智能车间内,一幅以秋收起义为主题的立体浮雕样品,栩栩如生地再现了当时的革命景象。“这是一份来自江西秋收起义纪念馆的订单,用无机复合材料打印而成,垂直投影面积达980多平方米。”董事长李苏亮说。

这项工作既需要美工设计,也需要精准制造。在通过设计人员构思后,每一个设计的细节都变为数据传输到3D打印机上,由众多打印机“工匠”分头完成。980多平方米,如果是人工得几年,但用3D打印来制造,只用两个多月就能

完成,可谓又快、又好、又便宜。

对于这一变化,哈尔滨轴承制造有限公司也有着十分强烈的认同感。

“汽车轴承车间在数字化改造之前,生产计划调度、过程管控、质量检验主要依赖于人工线下沟通。”建龙哈轴工程设备处副处长马可说,如今,车间每条生产线的前端,都安装了一台“数字化查询站”,显示屏上实时显示着不同生产线每个时间节点的生产量、产品的质量检测信息、生产设备利用和库存状态,还配有设备故障报警功能等。所有生产线的信息内容也会在车间大屏上展示。信息直达让各部门协作更高效,检测、记录、统计、质量管理一步到位,实现了实时可溯性的质量管理。

据建龙哈轴汽车轴承车间的最新数据显示:随着数字化车间的实施,综合生产效率提高10%,产品不良率下降5%,设

备利用率提升5%,设备产能提升12%,并且有效降低了设备的养护成本。

同样数据分享的还有哈尔滨老鼎丰食品有限公司。今年老鼎丰有5条冰制品生产线投入生产。“数字化车间里冰棍、雪糕实现了一键生产,从原料到生产,所有的产品数据都明确掌握。生产效率提高了15%,成本降低了3%,残次品率降低到不足0.1%,还减少了人工值守岗位20个。”生产运营总监陈忠伟对记者举例说,以前冰棍生产、制冷控制过程主要靠老工人的经验操作,现在各项数据都明白显示,制冷参数定位在既能冻住冰品又减少了耗能。随着五条生产线投入生产,原本产能紧张、供不应求的老鼎丰冰棍,远销到国内20多个省市,产能有望增长8-10倍,成为老鼎丰走向全国的拳头产品。

(下转第二版)

今日看点

奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

寒潮袭击下,这2℃慰人心

详见第二版

中共黑龙江省委办公厅 黑龙江省人民政府办公厅 印发《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的实施意见》和《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的实施意见》的通知

详见第七版